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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 24 DE OUTUBRO DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a presente sessão 
extraordinária para votação dos itens aprovados em primeiro turno na sessão 
ordinária anterior. 

Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 816, de 2012, do 
Deputado Prof. Israel Batista, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de o Governo do 
Distrito Federal e a Terracap publicarem na internet, em tempo real, todos os 
pagamentos e despesas relativas a obras, compras e serviços relacionados à Copa 
das Confederações FIFA de 2013 e à Copa do Mundo FIFA de 2014”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 816, de 2012, do Deputado 
Prof. Israel Batista, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de o Governo do Distrito 
Federal e a Terracap publicarem na internet, em tempo real, todos os pagamentos e 
despesas relativas a obras, compras e serviços relacionados à Copa das 
Confederações FIFA de 2013 e à Copa do Mundo FIFA de 2014”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 289, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre o oferecimento de curso livre de 
prevenção ao uso de crack e outras drogas aos professores da Rede Oficial de Ensino 
do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 289, de 2011, da Deputada 
Luzia de Paula, que “dispõe sobre o oferecimento de curso livre de prevenção ao uso 
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de crack e outras drogas aos professores da Rede Oficial de Ensino do Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 786, de 2012, do 
Deputado Joe Valle, que “estabelece diretrizes para a implantação do Programa 
Distrital de Envelhecimento Ativo, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 786, de 2012, do Deputado 
Joe Valle, que “estabelece diretrizes para a implantação do Programa Distrital de 
Envelhecimento Ativo, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.085, de 2008, da 
Deputada Jaqueline Roriz, que “classifica a visão monocular como deficiência visual 
no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.085, de 2008, da Deputada 
Jaqueline Roriz, que “classifica a visão monocular como deficiência visual no âmbito 
do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 137, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “torna obrigatória a publicação na internet de 
todos os programas sociais do Distrito Federal, bem como os critérios de concessão e 
as pessoas atendidas”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 137, de 2011, do Deputado 
Washington Mesquita, que “torna obrigatória a publicação na internet de todos os 
programas sociais do Distrito Federal, bem como os critérios de concessão e as 
pessoas atendidas”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 723, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de agendamento de 
cirurgias eletivas dentro do prazo de validade dos exames pré-operatórios no âmbito 
da Rede Pública de Saúde, na forma que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 723, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de agendamento de cirurgias 
eletivas dentro do prazo de validade dos exames pré-operatórios no âmbito da Rede 
Pública de Saúde, na forma que especifica”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 549, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que “dispõe sobre a afixação de placas informativas em 
áreas de grande potencial turístico e de circulação de pessoas, contendo a 
mensagem: „Não doe moedas nos sinais de trânsito, não estimule o trabalho 
infantil‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 549, de 2011, do Deputado 
Olair Francisco, que “dispõe sobre a afixação de placas informativas em áreas de 
grande potencial turístico e de circulação de pessoas, contendo a mensagem: „Não 
doe moedas nos sinais de trânsito, não estimule o trabalho infantil‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 920, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “altera a Lei nº 1.355, de 30 de dezembro de 1996, 
que dispõe sobre o regime de substituição tributária relativo ao Imposto sobre 
Serviços – ISS”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 920, de 2012, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “altera a Lei nº 1.355, de 30 de dezembro de 1996, que dispõe 
sobre o regime de substituição tributária relativo ao Imposto sobre Serviços – ISS”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 406, de 2011, do 
Deputado Dr. Michel, que “cria o programa viver em casa no âmbito das Unidades de 
Terapia Intensiva – UTI dos Hospitais Públicos do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 406, de 2011, do Deputado 
Dr. Michel, que “cria o programa viver em casa no âmbito das Unidades de Terapia 
Intensiva – UTI dos Hospitais Públicos do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 793, de 2012, do 
Deputado Evandro Garla, que “institui a semana de valorização da pessoa idosa no 
Calendário Oficial do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 793, de 2012, do Deputado 
Evandro Garla, que “institui a semana de valorização da pessoa idosa no Calendário 
Oficial do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 595, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui a festa religiosa e cultural lavagem do Acarajé da 
Yayá, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 595, de 2011, do Deputado 
Agaciel Maia, que “inclui a festa religiosa e cultural lavagem do Acarajé da Yayá, no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 344, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
balança pública em feiras livres do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 344, de 2011, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de balança 
pública em feiras livres do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.197, de 2012, do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$136.786.979,00 (cento e trinta 
e seis milhões, setecentos e oitenta e seis mil, novecentos e setenta e nove reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.197, de 2012, do Poder 
Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$136.786.979,00 (cento e trinta e seis milhões, setecentos e 
oitenta e seis mil, novecentos e setenta e nove reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria pedir a verificação do quorum.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Celina Leão... (Pausa.) 

Quando a Deputada Celina Leão voltar, direi o número do quorum. Até 
porque temos quorum suficiente. 

Faremos a chamada do projeto de autoria do Deputado Chico Vigilante, para 
a votação em segundo turno. 

Item n° 15:  

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei nº 638, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “prorroga o prazo do constante no art. 28 
da Lei n° 4.257, de 2 de dezembro de 2008, que „estabelece critérios de utilização de 
áreas públicas do Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer 
para o exercício de atividades econômicas e dá outras providências‟”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 638, de 2011, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante, que “prorroga o prazo do constante no art. 28 da Lei n° 
4.257, de 2 de dezembro de 2008, que „estabelece critérios de utilização de áreas 
públicas do Distrito Federal por mobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o 
exercício de atividades econômicas e dá outras providências‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Faremos agora a chamada do último item de pauta. Antes, porém, vou 
comunicar o quorum. Nós tínhamos 17 Deputados presentes, mas a Deputada Celina 
Leão, que pediu a verificação de quorum, retirou-se do plenário.  

Alguns Parlamentares ficam sentados ali junto com os assessores, batendo 
papo e conversando – o que é normal. Mas, a Mesa está atenta: não vai dar um 
resultado sem ter Parlamentar em plenário. Se tivéssemos dado um espaço de 
tempo, eu até entendo. Eu respeito a decisão e o pedido, só que estávamos 
acabando de promulgar o resultado de uma votação. Eu não ia falar que havia 
quinze Deputados em plenário sem haver. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só gostaria de dizer que a Deputada Celina Leão estava no seu direito 
regimental de pedir a verificação de quorum. 

S.Exa. o fez porque ela havia saído e retornou. A preocupação de S.Exa. era 
de que se ela saísse outra vez, caísse o quorum. Se fosse cair o quorum, S.Exa. 
ficaria aqui, porque foi compromisso do nosso Bloco ficar para fazer a votação 
integral. Tanto é que a Deputada Liliane Roriz, o Deputado Washington Mesquita e 
eu estamos aqui até agora. 

O PSD, quando se compromete com a votação, faz até o final. A 
preocupação da Deputada Celina Leão não é de que não tivesse quorum, é de que, 
se ela voltasse a sair, o quorum pudesse cair também.  

Apenas gostaria de fazer essa retificação, Sr. Presidente, foi excesso de zelo 
da Deputada Celina Leão, e não querendo essa verificação toda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Eliana Pedrosa, nós 
inclusive o fizemos por excesso de zelo, comunicando quem está e quem não está 
em plenário, para que todos possam tomar conhecimento. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, conhecemos o zelo de V.Exa. 
na Presidência. Eu e os demais Líderes, todos, estamos atentos para que não se faça 
nenhuma votação que possa, mais tarde, ser questionada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Agradeço o zelo e o empenho de 
cada Deputado porque é preciso que auxiliem aqui para que possamos votar cada 
vez mais projetos com mais transparência. 

Item n° 16: 

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.180, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$200.000,00 (duzentos mil 
reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Tem a palavra V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.180, de 2012, do Poder 
Executivo, “que abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no 
valor de R$200.000,00 (duzentos mil reais).” 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Antes de encerrar a sessão, quero comunicar aos Parlamentares que essa 
relação de projetos aprovados no primeiro semestre de 2012 foi encaminhada aos 
gabinetes, mas nós vamos encaminhar novamente a todos os gabinetes para que os 
Parlamentares possam pedir celeridade de seus projetos nas comissões, a fim de 
incluí-los na Ordem do Dia, até terça-feira, para que possamos fazer a votação na 
próxima terça-feira, porque amanhã é comissão geral, começando pelos vetos, 
depois projetos de Deputados e do Executivo. Aí a gente consegue garantir inclusive 
o quorum para fazer as votações. 

Quero também solicitar aos Parlamentares que peçam às suas assessorias, 
principalmente os Líderes, mas todos os Parlamentares, é claro, que têm vetos de 
projetos na Ordem do Dia. São setenta vetos, para que peçam para a assessoria 
fazer um levantamento, um estudo, uma análise e encaminhem a cada um dos 
Deputados, aos Líderes, para que, na próxima terça-feira, na reunião do Colégio de 
Líderes, possamos fazer uma discussão dos vetos, tirar inclusive um cronograma de 
votação dos vetos, no mínimo dez vetos por dia – vamos propor no mínimo dez –, 
para que possamos enxugar a pauta quanto ao quantitativo do número de vetos que 
há hoje na pauta. Porque senão nós vamos votar projetos de Deputados, S.Exas. vão 
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ter projetos vetados, e vai-se, de novo, continuar obstruindo a pauta. Então é 
preciso que a gente faça uma superação na questão dos vetos e não aumente em 
acordo no Colégio de Líderes. É preciso que apreciemos os vetos, seja pela 
manutenção ou pela derrubada. Então é preciso que cada Deputado faça com seu 
Líder um estudo sobre o projeto que foi vetado pelo Executivo para que na terça-
feira, às 14h30min, na reunião do Colégio de Líderes, a gente faça a votação. 

Quero agradecer a todos os Parlamentares que estão aqui até agora, à Líder 
do Governo. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Só para 
comunicar a todos os Parlamentares e pedir a V.Exa. que leia o expediente sobre a 
Mesa porque hoje foi protocolado o projeto do PPCUB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sobre a mesa, Expediente que será 
lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero em primeiro lugar agradecer a compreensão de V.Exa. e de todos os 
Parlamentares, dos Líderes de Bloco, Deputada Eliana Pedrosa, com relação a esse 
projeto de minha autoria que acabamos de aprovar. É um projeto com alto alcance 
social, e eu agradeço mesmo, de coração, que todos tenham compreendido e 
permitido que fosse dado o parecer aqui em plenário. 

Segundo, eu quero comunicar a V.Exa. e a esta Casa que amanhã não 
estarei aqui às 15h, tendo em vista que tenho na agenda uma reunião marcada com 
o Ministro da Justiça, José Eduardo Cardoso, quando discutiremos a questão da 
segurança privada no Brasil. Portanto, em virtude dessa audiência com o Ministro, 
amanhã, às 15h, eu não estarei aqui em plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 
Quero parabenizar V.Exa. pela autoria desse projeto que tem relevância social e, 
claro, vai ajudar a comunidade do Distrito Federal. Nós sabemos dos projetos que 
V.Exa. apresenta em plenário, da votação, da seriedade e da transparência de V.Exa. 

Amanhã nós teremos comissão geral e não sessão ordinária, e que V.Exa. 
leve inclusive um recado ao Ministro José Eduardo Cardoso. Eu solicitei a ele, está 
para agendar, uma reunião para discutirmos a Segurança Pública do Distrito Federal. 
Nós temos vários problemas a serem resolvidos, e como V.Exa. vai estar com ele, já 
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pode pedir que ele reforce esse pedido de agenda e que possamos inclusive ir juntos 
para discutirmos a questão da segurança no Distrito Federal. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, outra questão. Ninguém 
falou desse assunto e eu vou falar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Fale, Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Hoje o mundo desabou sobre a cabeça de 
V.Exa. e desta Casa. Nós aparecemos como perdulários, pessoas que desprezam o 
Erário, gastadores...  

Primeiro, tem que ficar claro que os Deputados desta Casa não tiveram um 
centavo de reajuste. Porque nós nos baseamos pelo que está na Constituição; 
portanto, o nosso reajuste é de quatro em quatro anos. Os servidores tiveram uma 
correção inflacionária que será aplicada em maio de 2013. Portanto, daqui a muito 
tempo. Eu acho importante que isso fique claro, senão fica parecendo que aqui há 
um covil de pessoas que só se preocupam em lesar o Erário. E isso não é verdade. 
Nós somos homens e mulheres das mais variadas ideologias, mas há uma coisa que 
faz com que todos nós nos unamos, Deputado Patrício, que é o respeito ao Erário. 
Nós não somos dilapidadores. Nós não somos lagartas para viver dilapidando o 
Erário. Eu acho que isso tem que ficar claro, porque é muito fácil falar mal de 
deputado. É muito fácil falar mal do Legislativo, mas, perante o Judiciário, todo 
mundo se cala. Ninguém vai olhar os reajustes do Judiciário, ninguém verifica 
quantas horas um desembargador ou um ministro trabalha. Ninguém olha nada. 
Porém, falar mal de deputado é interessante e dá ibope. Geralmente os que falam 
mal de nós nesta Casa, Deputada Liliane Roriz, são os que são candidatos, como 
uma rapaziada de um monstrengo chamado Adote um Distrital, que casca o cacete 
na gente, porque alguns são candidatos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Vigilante, aliás, eles 
desapareceram. Eles abandonaram os seus adotados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Exatamente. Portanto, isso tem que ficar 
claro. Eu acho que seria interessante que a imprensa dissesse: “Olha, foi concedido 
um reajuste de acordo com a inflação, que valerá a partir de 1º de maio de 2013, e 
os servidores só irão receber no dia 5 de junho de 2013”. Eu acho que isso tem que 
ficar claro, senão fica parecendo que aqui é um covil de aproveitadores que só 
querem dilapidar o Erário. E, diga-se de passagem, são servidores competentes, 
servidores que trabalham e se dedicam e que cumprem a sua missão como 
servidores. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, tanto a Mesa Diretora da Casa, como V.Exa. com os demais pares que 
fazem parte da Mesa Diretora fizeram um serviço tão bem feito que hoje está 
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publicado no Diário Oficial da Câmara a transferência de 20 milhões de reais da 
Câmara para a Secretaria de Planejamento, mostrando que, se não houvesse 
margem para dar aumento aos servidores, a Câmara não estaria repassando hoje 20 
milhões de reais para a Secretaria de Planejamento pagar o pessoal da saúde.  

Então, eu gostaria de fazer essa pontuação. Deputado Chico Vigilante, tudo o 
que V.Exa. acabou de falar foi muito bem colocado. A Câmara está fazendo o seu 
dever de casa e o está fazendo tão bem feito que passou dinheiro para o Governo do 
Distrito Federal, complementando assim a sua folha de pagamento.  

Sr. Presidente, muito obrigada e parabéns por sua gestão.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Eliana Pedrosa, o parabéns 
é para todos nós. Na verdade, no ano passado, nós devolvemos 100 milhões de reais 
para que o Governo do Distrito Federal pagasse os servidores da saúde. Esse ano, 
nós antecipamos os 20 milhões já agora no mês de outubro, para que o GDF possa 
pagar os servidores. No final do ano, é claro que vamos devolver um pouco mais em 
função da economia que fizemos.  

Nós não podíamos nos furtar, Deputados Eliana, Chico Vigilante, Evandro 
Garla, Arlete Sampaio, Luzia de Paula, Liliane Roriz, Aylton Gomes e Olair Francisco, 
de dar o reajuste aos servidores. Na verdade é uma correção, e mesmo assim a 
Câmara se encontra em 1,46%, o menor índice da LRF sua história. Então, não há 
nenhum risco. Nós fizemos inclusive um cálculo até o final de 2014. A Câmara deve 
chegar a algo em torno de 1,50% aproximadamente. Então, a Câmara está na sua 
tranquilidade. A gestão da Câmara, com a participação de todos os Parlamentares, 
os 24 Parlamentares, continua trabalhando com firmeza e com austeridade. Nós não 
vamos nos furtar de dar reajuste aos servidores, de qualificar os servidores e 
também de dar condições aos servidores e aos Parlamentares de prestarem um 
serviço de excelência à sociedade do Distrito Federal.  

Para aqueles que dizem que a Câmara não vota, nós votamos mais projetos 
nesta legislatura do que em qualquer outra. Nós votamos projetos que há quinze 
anos não eram votados. Votamos projetos importantes que agora começam a 
aparecer, como é o caso do Plano Diretor de Transporte Urbano do Distrito Federal, 
que é o Expresso DF, para todo o Distrito Federal.  

A preocupação da Câmara com a saúde é tão grande – e hoje esse assunto 
foi debatido em plenário –, que, além dos 20 milhões desse ano e dos 100 milhões 
do ano passado, também aprovamos um pacote emergencial para a saúde que 
possibilitou a contratação de 7 mil servidores na área de saúde pública do Distrito 
Federal. Isso sem mencionar a sua recomposição e a reestruturação das edificações 
físicas da área da saúde.  

Então, a Câmara está atenta a todos os problemas do Distrito Federal. Não é 
à toa que os Parlamentares têm agido, quase todas as quintas-feiras, em comissões 
gerais e em audiências públicas e trabalhado nas comissões permanentes, votando 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

24 10 2012 18h40min 28ª Sessão Extraordinária 20 

 

os projetos até sua tramitação ser concluída, para depois serem apreciados em 
plenário. 

Então, todos os Parlamentares desta legislatura estão de parabéns pelo 
empenho, pela dedicação e pelo serviço prestado à sociedade do Distrito Federal. 
Muito obrigado a todos os Parlamentares e até a próxima terça-feira, na nossa 
sessão ordinária. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h10min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 98ª Sessão Ordinária, de 30/10/2012. 

 

 


